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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MEIO AMBIENTE - SIMA
FUNDAÇÃO PARA A CONSERVAÇÃO E A PRODUÇÃO FLORESTAL DO ESTADO DE SÃO PAULO – FUNDAÇÃO FLORESTAL
AVISO DE CONSULTA PÚBLICA E DE REALIZAÇÃO DE REUNIÃO VIRTUAL PARA OITIVA À SOCIEDADE

O Estado de São Paulo, por intermédio da FUNDAÇÃO PARA A CONSERVAÇÃO E A PRODUÇÃO FLORESTAL DO ESTADO DE SÃO PAULO – FUNDAÇÃO FLORESTAL, vinculada à Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente – SIMA, por seu Diretor Executivo, Sr. Rodrigo Levkovicz, no uso de suas atribuições legais, comunica divulgação aos interessados para apreciação, propostas, sugestões e contribuições quanto a FUTURA LICITAÇÃO para a outorga de Permissão de Uso Qualificada e Remunerada de área de uso público e serviços ecoturísticos do Parque Estadual Ilha Anchieta - PEIA, Unidade de Conservação administrada pela Fundação Florestal, conforme documento disponibilizados no Link:

Além disso, comunica que será realizada REUNIÃO PRESENCIAL E VIRTUAL PARA OITIVA À SOCIEDADE sobre o projeto em referência, conforme regulamento abaixo.

REGULAMENTO:

A. OBJETIVOS DA CONSULTA PÚBLICA

A Consulta Pública de que trata este Regulamento tem por objetivo colher contribuições e informações que subsidiarão a modelagem jurídica, técnica e econômico-financeira do projeto de Permissão de Uso de área do Parque Estadual Ilha Anchieta, visando à exploração de atividades comerciais de apoio ao uso público na Unidade.

Instrumento de transparência e participação social, a Consulta Pública permite que os interessados encaminhem suas contribuições a respeito das minutas apresentadas e seus Anexos, bem como seus pedidos de esclarecimento a respeito dos documentos apresentados. 

A Fundação Florestal esclarece que o projeto de Permissão de Uso de área do Parque Estadual Ilha Anchieta foi dividido em 2 (duas) Permissões de Uso:

1) Permissão de Uso das edificações Casa do Diretor, Antigo Centro Histórico e Cultural, Quiosques e Ranchão da Amizade, para os seguintes serviços:
a) alimentação;
b) locação de espaços com churrasqueiras;
c) realização e/ou locação de espaços para eventos e ensaios fotográficos; e

2) Permissão de Uso das demais edificações e área de uso público do parque, para os seguintes serviços:
a) hospedagem;
b) venda de ingressos;
c) venda de souvenirs, produtos de primeira necessidade e artesanato;
d) realização e/ou locação de espaços para eventos e ensaios fotográficos; e
e) aluguel de equipamentos náuticos;
f) aluguel de guarda-sóis e cadeiras de praia.

B. FORMA DE PARTICIPAÇÃO NA CONSULTA PÚBLICA

Poderão participar desta Consulta Pública pessoas físicas ou jurídicas interessadas na matéria. Os interessados em participar poderão fazê-lo analisando os documentos disponíveis abaixo, a partir do dia 15 de outubro de 2021.

As contribuições deverão ser feitas por escrito e enviadas até o dia 15 de novembro de 2021, por meio do seguinte endereço eletrônico: pe.ilhaanchieta@fflorestal.sp.gov.br. As contribuições deverão indicar o item a que se referem nos Termos de Referência. Somente serão apreciadas pela Fundação Florestal as contribuições que contenham identificação do participante (nome completo) e contato (telefone ou e-mail).

As contribuições também poderão ser protocoladas na sede da Fundação Florestal, em papel ou em mídia eletrônica (CD ou pendrive), no Setor de Protocolo da Fundação Florestal (A/C Núcleo de Negócios e Parcerias para Sustentabilidade), com endereço na Avenida Professor Frederico Hermann Júnior, nº 345, Prédio 12, 1º andar, São Paulo/SP, CEP 05459-010.

C. REUNIÃO PRESENCIAL E VIRTUAL PARA OITIVA À SOCIEDADE

Além da Consulta Pública, a Fundação Florestal comunica que, no dia 11 de novembro de 2021, às 17h00, será realizada REUNIÃO PRESENCIAL E VIRTUAL PARA OITIVA À SOCIEDADE a ser realizada na Escola Municipal Presidente Tancredo de Almeida Neves, localizada à Av. Rio Grande do Sul, 600 - Centro, Ubatuba – SP, sobre o projeto de Permissão de Uso de área do Parque Estadual Ilha Anchieta, visando à exploração de atividades comerciais de apoio ao uso público na Unidade.

Nessa oportunidade, a equipe da Fundação Florestal irá fazer uma breve apresentação do projeto em referência. Ao longo da reunião, os interessados poderão fazer perguntas pelo chat ou pedir a fala ao final da apresentação. Contribuições sobre o projeto também poderão ser realizadas a qualquer momento pelo chat. 

Para participar da reunião presencialmente ou de forma virtual, os interessados devem fazer o seu cadastro até às 16h00 do dia 11 de novembro de 2021, através do link abaixo:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeQGRks19LErbH7HprOau8obvTyq-5szt0xKjbC45-Si01Ssw/viewform?usp=sf_link

O link para acesso à reunião virtual será enviado por e-mail após a realização do cadastro pelo interessado, no e-mail informado no cadastro.


Rodrigo Levkovicz
Diretor Executivo
	
	
	



