RESPOSTA DE QUESTIONAMENTO Nº 01/2022
CONCORRÊNCIA Nº 04/2022

PROCESSO DIGITAL FF.006842/2022-70

Objeto: ALIENAÇÃO PARA EXTRAÇÃO DE GOMA DE RESINA DE PINUS ELLIOTTII VAR. ELLIOTTII E PINUS TROPICAL, NAS ESTAÇÕES EXPERIMENTAIS DE BENTO QUIRINO, CASA BRANCA, ITARARÉ E MOGI GUAÇU.
Em resposta aos esclarecimentos solicitados temos a informar o que segue:

QUESTÃO 01: 
Da análise do Anexo I.C – Croqui da EEX Itararé, observa-se que o talhão 62 constou no mapa, mas não expressamente na relação de talhões que somados, perfazem a área total de 326,38ha. Nesse sentido, pedimos que a Fundação Florestal esclareça se o mesmo deverá ou não ser considerado na composição das áreas que serão atribuídas para extração de goma resina, fazendo, se for o caso, as correções correspondentes.
RESPOSTA 01: 

O talhão 62 apesar de constar no croqui não faz parte da relação dos talhões disponibilizados., portanto, não altera a quantidade de hectares disponibilizados.
QUESTÃO 02: 
Considerando que em 16 de novembro p.p. observou-se que alguns talhões da EEX itararé (i.e. talhão 56) se encontravam em resinagem através da sistemática de furos, podemos entender que a Fundação Florestal solicitará ao atual exercente da atividade, que a área seja entregue limpa, desocupada e livre de resíduos, nos termos da cláusula 8.4 do Edital e item 4.6 do Anexo I – Termo de Referência?
RESPOSTA 02: 

Segundo o gestor da Unidade de Itararé os talhões disponibilizados não possuem experimentos de resinagem, os experimentos de produção de resina por furos estão instalados em outras áreas da unidade.

QUESTÃO 03: 
Em visita técnica realizada às EEX’s Mogi Guaçu, Casa Branca e Bento Quirino, contatou-se que boa parte da floresta foi acometida por incêndio de grandes proporções, conforme indicado abaixo:

	Unidade
	Talhões incendiados que inviabilizariam a resinagem

	EEX de Mogi Guaçu
	5/15/37/43/53/108/109/115/129/

	EEX de Casa Branca
	46c

	EEX de Bento Quirino
	26/39/sem número


Nesse sentido, dada a inviabilidade biológica de ser executada a resinagem nos talhões acima indicados, podemos entender que os talhões em questão, com suas áreas correspondentes, poderão ser desconsiderados para fins de elaboração da proposta comercial?
RESPOSTA 03: 

Os talhões disponibilizados nas Unidades de Mogi Guaçu, Casa Branca e Bento Quirino foram atingidos por incêndios florestais, com mortalidade parcial dos indivíduos arbóreos, portanto, foram contabilizados somente às árvores vivas e com potencial para extração de goma resina desses talhões.

QUESTÃO 04: 
Caso a resposta ao questionamento “3” seja negativa e a licitante vencedora demonstre (i) ausência de produção de resina OU (ii) produção insuficiente nos talhões onde houveram o incêndio, como forma de manutenção do equilíbrio econômico financeiro do contrato, podemos entender que a Fundação Florestal assegurará a licitante vencedora, o direito de requerer, à sua escolha:
(a) a exclusão de até 20% (vinte por cento) da área do contrato, reduzindo proporcionalmente o valor do preço a ser pago, nos termos da cláusula 5.17 do Termo de Referência ou;

(b) a redução de 25% (vinte e cinco por cento) do valor do contrato conforme art. 125 da Lei nº 8.666/1993?
RESPOSTA 04: 

A(s) solicitação não se aplica(m).

Agradecemos pelo contato e estamos à disposição.
Setor de Licitações e Compras - SLC

Fundação para a Conservação e a Produção Florestal do Estado de São Paulo.

São Paulo, 06 de dezembro de 2022.
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